

克努特·海姆博士，箴言，第9讲， 成功福音第2部分

© 2024 克努特·海姆和特德·希尔德布兰特

这是克努特·海因 (Knut Hein) 博士对箴言的教导。这是第九场，箴言中的成功福音，第二部分。

欢迎来到第九课。我们将继续探索《箴言》中的繁荣。现在，我们将在本讲座的开头特别关注财富的获取和与财富相关的社会责任之间的联系。这就是本次讲座大部分内容的总体主题。

首先，我们看看财富的获取。在这里，我们有大量有关如何致富以及如何生活中取得良好财务状况的实用建议的陈述。其中大部分都是实用、脚踏实地的经济智慧。

通常它与任何宗教价值观没有特别的联系。有时会发生这种情况，但很大程度上与你在实践中如何做得好有关。尽管如此，还是有很多一般性的声明，我现在将首先介绍其中的一些声明，强调慷慨从长远来看会得到回报，而残忍从长远来看会受到惩罚。

以下部分特别有启发性，特别是当将各个谚语作为谚语簇一起阅读时，其中几个谚语加在一起的含义比各个部分的总和更重要。我现在要从第11章开始读，我一口气读完了从第16节到第20节的整个部分。我邀请您与我一起阅读并在您阅读本文时与我一起思考。

贤惠的女子得到荣耀，憎恨德行的女子被羞辱。胆怯的人会变得贫穷，而进取的人会变得富有。仁慈者犒赏自己，残忍者自害。

恶人得不到真正的利益，但播种正义的人却得到真正的奖赏。坚持正义的人必活，追求邪恶的人必死。乖僻的心为主所憎恶，行为完全的人为他所喜悦。

现在这里没有任何关于商业实践、经济参与、甚至实际工作的内容。这更多地与性格、态度、美德有关。这里的不同人如何与他人交往？那些为了自己的利益而自私的人最终将在一般意义上陷入贫困。

慷慨行善的人，想要利人，最终利己。这可以应用于各行各业、经济实践以及介于两者之间的任何其他事物以及所有人类互动。这里有一些关于对他人慷慨的事情。

以下集群也与慷慨有关，并且还包括对所描述内容进行道德评估的伦理含义。我再次从第11章从第23节读到第26章。义人的愿望只带来好处，恶人的期望只带来愤怒。

有些人慷慨解囊，却变得更加富有。其他人则扣留应有的东西，只遭受匮乏。慷慨者富，施水者得水。

扣粮者人人咒骂，卖粮者头上有福。至少其中一节经文肯定经常被用于富裕型的教导，即第24节。有些人慷慨地给予，但却变得更加富有。

其他人则扣留应有的东西，只遭受匮乏。说实话，作为一个通用的陈述，我不能完全指责这个陈述的应用。然而，问题在于，当人们将其变成行为后果的联系或联系时，事情将永远如此，我们稍后会回到这一点。

当然，另一个问题是，扣留应得的款项有什么关系？话里并不清楚，但我们在这里处理的很可能不是一种施舍或供养，无论是对弱势群体还是宗教活动，例如古代以色列的圣殿或现代世界中的传福音或其他类型的基督教慈善事工类型的事情，但应得的实际上可能与经济交换有关。被要求为某样东西支付价格的人不仅会支付他们可以逃脱的最低价格，而且还会为他们所购买的东西支付一个公平的价格，一个慷慨的、公平的价格。另一个非常有趣的谚语群，将懒惰、邪恶和宗教虚伪联系在一起。

这是第一章二十五至二十七节。懒惰人的贪欲是致命的，因为懒惰的手不肯劳苦。恶人终日贪图，义人却施舍而不吝惜。

恶人的献祭是令人憎恶的。何况是带着恶意带来的呢？现在，有人可能会争辩说，这只是三个不相关的说法谈论三件不同的事情吗？我认为，不仅存在间接序列 25、26、27，而且这三个陈述之间还存在概念上的联系。懒惰的人有欲望，但由于没有做任何工作，最终会导致致命的结果。

虽然这个人想要一些东西，并且想要的比他们拥有的更多，但他们不愿意为之付出努力，在第25节中。在第26节中，也涉及到渴望和欲望。在这种情况下，这是恶人的欲望，他们终日贪图。

这与义人形成鲜明对比，义人慷慨地给予他们所拥有的东西，而不是渴望比他们拥有的更多的东西。他们似乎不仅与第 26 节中的恶人形成对比，而且还与第 25 节中的懒惰者形成对比。然后，它与第 27 节联系起来，其中恶人再次成为焦点，如第 26a 节所示，即使当恶人捐献一些东西，因为这就是祭祀，这是慷慨的，据说是慷慨的捐献，在这种情况下，是对神殿的捐献，但即使他们做了正确的事情，这也被认为是可憎的，大概是上帝，上帝讨厌它，尽管他们在做正确的宗教活动，因为他们带着邪恶的意图带来它。

在这里，我认为我们需要对受迷惑的基督徒提出一个清醒的警告，他们认为，如果怀有恶意地向主慷慨奉献，就会给他们带来期望的结果，即上帝的祝福，尽管他们现在认为，哦，我不用再工作了，因为我慷慨地奉献，所以主现在欠我的，也会还给我。在这三节经文的上下文中，如果你作为基督徒只是因为想从他那里得到更多而奉献给上帝，那么根据箴言 31、27，在我看来，这是一种邪恶的牺牲，因为你把它带来了带着邪恶、自私的意图。你带来它不是为了取悦主，你不是为了让别人的生活变得更好而带来它，你带来它是为了让你自己的生活变得更好。

你认为你不需要努力就能得到一些东西。这就是这三节经文所表达的关于你的处境的内容。另一个例子，22 节 9 节，慷慨的人有福了，因为他们将食物分给穷人。

我想将这一点与我刚才描述的态度进行对比，即这里的慷慨施舍是有福的，不是因为他们的东西而受到祝福，但非常具体的是，有一个动机，有一

个在这节经文的后半部分有解释，其中说，因为他们与穷人分享面包。这里的布施不是为了自己得到什么，而是为了利益他人。然后祝福自然随之而来。

所以，这个问题确实与动机有关。而且，这也与这样一个事实有关：慷慨的真正目的是为了造福他人，而不是我们自己。有一个社交组件和一个与之相关的社区组件。

现在我要谈谈《箴言》中关于繁荣的教导的另一个非常突出的方面，即有许多谚语说快速致富的计划是无用的。他们是徒劳的。他们不会让你有任何进展。

我仍然在更广泛的背景下介绍这些以及我已经发表的声明，首先，一个人如何才能真正富有？真正的繁荣如何在实践中获得？然后，在更广泛的背景下，从长远来看，获得财富、真正的财富与造福他人的义务有何联系？我们刚才已经稍微谈到了这一点。但以后还会有更多、更多。现在，让我们先看看我们如何获得财富。怎样才能真正致富呢？本节现在就如何不这样做这一事实提供了实用的建议，当然，这仍然隐含地帮助我们更好地理解其积极的一面是什么以及正确的做法是什么。

那么我们开始吧。快速致富的计划是徒劳的。我将在这里给出几节经文来帮助我们了解这一点。

第十九章二节。欲无知者不可善，行得太急则迷失正路。再说一遍，关于这一点还有很多可以说的。2021年，一开始就迅速获得的财产最终不会得到祝福。

第21章第5节。勤奋的人的计划必定带来丰盛。但凡是急躁的人都只是为了想要。第23章第4节。不要为了致富而劳累自己。

要有足够的智慧来停止。第5节。当你的眼睛看到它时，它就消失了。突然间，它长出了翅膀，像雄鹰一样飞向天空。

这里有一个清醒的提醒，无论是过去还是现在，全世界都有很多人拼命地想致富，而且很快就致富，结果他们把自己累坏了。他们把如何致富放在第一位。通常，他们的人际关系、家庭、员工、商业伙伴都受到影响，最终他们自己也会受到影响。

这句谚语的现实意义发人深省。你可能得到所有这些财富什么的，但是当你真正看到它时，实际上它在你拥有的那一刻就消失了。突然间，它长出了翅膀，像雄鹰一样飞向天空。

这可能意味着，它可能会因为一次糟糕的商业冒险、或者由于外部经济危机、或者由于法律的变化、技术的变化或者其他任何可能的原因而很快消失。但也可能你拥有这笔财富，但你突然觉得它不值得。它根本没有给我我想要的东西。

我真正想要的东西已经飞到了天堂，现在却遥不可及。所以，所有这些都可以在这里发挥作用。然后是28章20节。

忠信的人会多得福气，但急于发财的人却难免受罚。再次强调，这种快速致富计划不会奏效，不会有回报，也不值得。要么即使你拥有财富，你一开始也不会得到满足。

其次，有道德后果、社会后果、宗教后果。最终你可能会失去一切。然后还有一个相关的谚语部分，我想简单提一下的一组谚语。

还有很多，但我只会使用其中的几个。那不义之财也白费了。所以，急功近利是枉然，不义之财也是枉然。

第十章第2节和第3节。不义之财无益，唯有正义能救人脱离死亡。主不让义人挨饿，却阻止恶人的贪欲。第10章第14至17节。

明智的上篮知识，而愚者的胡言乱语则带来毁灭。富人的财富是他们的堡垒，穷人的贫穷是他们的毁灭。义人的工价使人得生命，恶人的工价使人犯罪。

听从训诲的人，必走上生命之路；拒绝责备的人，就会误入歧途。再次，第10章第15节。富人的财富是他们的堡垒，穷人的贫穷是他们的毁灭。

如果我们脱离上下文独立地阅读这篇文章，它可能只是在陈述事实。富人有堡垒，穷人则毁了。这就是事情的真相。

但是，当我们在下一节中听到义人的工资导致生命，恶人的收益导致犯罪时，那么富人的财富堡垒似乎是导致生命的正义生活方式的工资。与导致罪恶的恶人的收益相比，它与最终会毁灭的恶人的贫穷相关。因此，将这两节经文放在一起阅读会给整个事情带来完全不同的转折。

让我们将其与另一组说法进行比较。我现在要读这些。章节，我想这是第11章。

第11章第10和11节。耶和華的名是堅固台。義人遇之，便得安然。

富人的财富就是他们的坚城。在他们的想象中，它就像一堵高墙。或第11章第28节。

信赖财富的人会枯萎，而正义的人却会像绿叶一样茂盛。我们之前已经听过这句话，但现在让我们结合我在这里读到的其他经文来听一下。第13、11章。

急功近利的财富会减少，而逐渐积累的财富会增加。第十五章二十七节 贪图不义之财的，为家庭添乱；恨恶贿赂的，必得生存。

一种明显的印象是，快速致富计划与不义之财联系在一起。相反，箴言书建议勤奋、诚实和勤奋工作，而不是懒惰，因为懒惰最终要么导致贫穷，要么诱使人们采取诱人的快速致富计划，而这些计划只能实现他们的目标，即不费吹灰之力就能获得巨大的财富。，通过道德妥协和不道德行为。因此，这里提倡的是品格胜于行动，真正的繁荣胜于物质利益。

我现在转向另一个阻碍我获得繁荣的态度和行为的例子。这一部分确实讨论了懒惰，然后引出了对勤奋的讨论。箴言这卷书说得很清楚。

懒惰会导致毁灭。我在这里阅读了几个较长的章节，让您体会一下书中与懒惰相关的强烈感受。第六章，第6至11节。

你们这些懒骨头，快去找阿姨吧！考虑其方式并明智。它没有任何酋长、官员或统治者，它在夏天准备食物，在收获时收集其物质。哦，懒骨头，你还要在

那里躺多久？你什么时候从睡梦中醒来？稍微睡一觉，睡一会儿，稍微折叠一下双手休息一下，贫穷就会像强盗一样降临到你身上，而匮乏会像武装战士一样降临到你身上。

我们可以在这里看到幽默、有趣的一面。懒惰被嘲笑。第24章，第30至34节。

我经过一个懒惰人的田地，经过一个愚蠢人的葡萄园，看到那里都长满了荆棘。地面上长满了荨麻，石墙也被毁坏了。然后我看到并考虑了它。

我看了并收到指示。稍微睡一觉，睡一会儿，稍微折叠一下双手休息一下，贫穷就会像强盗一样降临到你身上，而匮乏会像武装战士一样降临到你身上。同样，在第10章第4至5节中，手懒的人会贫穷，手勤的人会富。

第19章第15节。懒惰导致深度睡眠。懒惰的人会挨饿。

我已经提到过，懒惰经常被嘲笑。现在我想给出一些谚语和经文来更清楚地强调这一点。第19章，第24节。

懒惰的人把手伸进盘子里，甚至不会把它送回嘴里。第22章第13节。懒人说，外面有狮子，我会在街上被杀。

或者26章13到16节。懒惰的人说，路上有狮子，街道上有狮子。正如门在铰链上转动一样，懒人在床上也会转动。

懒惰的人把一只手埋在盘子里，累得无法把它送回嘴里。懒惰的人在自尊上比能谨慎回答的七个人更聪明。最后，懒惰给家庭带来了耻辱。

第十章第五节：夏天收割的孩子是明智的，收获时睡觉的孩子是羞耻的。相反，现在，我想强调几节经文，并表明勤奋对于通向成功和更广泛意义上的繁荣是多么重要。其中许多人将勤奋的人与智慧、正义和社会声望联系在一起，同时将他们与愚蠢的人，甚至更有趣的是，与恶人和罪犯进行对比。

听听这个。第十二章十一节：耕种田地的人，粮食充足；追求无益的追求的人，没有智慧。

13 第 2 节。善人因言语所结的果子而吃善；奸诈人却喜爱行不义的事。第12章第13节。恶人因嘴唇的过犯而陷入网罗，义人却能逃脱祸患。

第 14 节说，口中所结的果子，就充满美好的事物，体力劳动也有其报酬。第十二章二十四节。勤奋的人必掌权，懒惰的人必受苦役。

具有讽刺意味的是，勤奋工作的人最终会达到统治其他为他们工作的人的地位。这并不意味着他们不再工作，而是他们将通过其他人为他们工作获得盈余收入。而懒惰的人本来就不想工作，却被迫工作，因为他们别无选择。

第13章第4节：懒惰人的胃口贪图，却一无所获；勤奋人的胃口却饱足。14、23节。一切劳苦都有益处，空谈只会导致贫穷。

20、13节。不可贪爱睡觉，否则你会陷入贫穷。睁开眼睛，你就会有很多面包。

20第5节。勤奋的人的计划必定会带来丰富，但凡是匆忙的人只会导致匮乏。你会看到仓促、快速致富、懒惰的致富方式之间的联系，通过试图避免诚实和艰苦的劳动、工作和投资，但试图以便宜的方式获得它的计划。说实话，我使用这些材料的时间越长，我想挑战那些宣扬成功福音价值观和倾听这些价值观的人。

如果你想从神那里获得真正的繁荣，就不要用对基督教事工的慷慨捐助来代替勤奋、一致、诚实的工作。当然，向基督教事工捐款并没有什么错。但你有什么可以给予的吗？或者你是否掏空了自己的口袋，以至于剩下的钱少于自己和家人的需要，然后你一半希望主会以某种方式慷慨地祝福你，就像你所承诺的那样，如果你想，上帝不会这样做，我需要找到另一种方法来夺回我无偿放弃的东西。

因此，我认为，当我们继续阅读《箴言》中的实用建议时，它可能会帮助我们看到，是的，有一个成功神学，但也许它对富人来说更重要。在古往今来的许多社会中，富人往往并不像穷人那样慷慨。也许繁荣型教学和讲道中的许多说法都是专门针对富人的。

在这里我想专门针对富裕的基督徒和犹太人说话。如果上帝通过你的辛勤工作和慷慨祝福了你，并且你为自己做得很好，请将其视为为他人做得更好、变得更加慷慨的动力。正如我已经提到的，我认为是在第 2 讲或第 3 讲中，当我们看箴言 3 章 9-10 节时。

我现在想谈谈勤奋和正义之间的联系，一方面与懒惰和邪恶相对或相反，一方面导致财富和较高的社会地位，但另一方面却对繁荣感到不满意，另一方面，有时是贫穷和耻辱。第 10 章，第 20-22 节。义人的舌头是精银，恶人的心思毫无价值。

义人的嘴唇能养活许多人，愚昧人却因缺乏理智而丧命。耶和華賜福，使人富足，并没有忧愁。第 12 章，第 27 节。

懒惰的人不烤野味，勤奋的人却获得宝贵的财富。懒惰的人与破坏公物的人是近亲。第 18 章第 9 节。然后是第 21 章第 25 节。

我们已经简单地提到过这一点。懒惰人的贪欲是致命的，因为懒惰的手拒绝劳动。然后是接下来的两节经文。

恶人终日贪图，义人却施舍而不吝惜。恶人的献祭是令人憎恶的。何况是带着恶意带来的呢？我们之前已经提到过这一点。

最后，懒惰不仅会伤害懒惰的人自己，还会伤害他们的雇主。第 10 章第 26 节。懒惰人之于雇主，犹如醋之于齿，烟之于目。

我将连续提到一些经文，以展示人们如何获得真正的繁荣和财富的其他实用要点。其中之一就是责任心。第 16 章，第 20 节。

专心事事的人，必亨通；信靠主的人，必有福气。下一个是精明。第 20 章，第 14 节。

买家说，不好，不好。然后走开并吹嘘，大概是他刚刚以便宜的价格买的东西。动机。

16, 26. 工人的食欲或饥饿为他们工作。他们的饥饿促使他们继续前行。

需要。上帝的祝福会带来成功，但这并不像人们普遍想象的那么重要。第 16 章第 3 节。将你的工作交托给主，你的计划就会实现。

16, 第7节。当人们的行为蒙耶和华喜悦时，他甚至使他们的敌人与他和好。同一章第20节。凡是专心做事的，必亨通；凡倚靠主的，必有福。

我已经提到过这一点。还有一些不建议为了致富而采取的行为。其中之一就是贿赂。

十五章二十七节：贪图不义之财的，为家庭添乱；恨恶贿赂的，必得存活。或者17、8。在行贿者眼中，贿赂就像一块魔法石。

无论他们转向哪里，他们都会繁荣。17, 第 23 节。恶人接受隐秘的贿赂，以歪曲正义。

18, 16. 一份礼物打开了大门。它提供了接触伟人的机会。

19, 6. 许多人寻求慷慨的恩惠，每个人都是送礼者的朋友。然后是一些更积极的事情。适当的投资。

14, 第 4 节。没有牛的地方就没有五谷。五谷丰登，靠的是牛的力气。还有许多其他经文也有同样的意思。

然后是关于正确的优先事项。24, 27. 在外面准备你的工作。

为您在现场做好一切准备。然后，建造你的房子。27、18。

凡照管无花果树的人都会吃它的果子。凡是照顾主人的人都会受到尊重。27, 第 23 至 27 节。

充分了解羊群的情况并关注牛群。因为财富不会永远持续，王冠也不会万代。当青草消失，新的生长出现，山上的牧草被采集时，羔羊将为你提供衣服，而山羊将为你提供田地的价格。

羊奶足够你的食物，足够你一家人的食物，足够你的婢女们的营养。或者28、19。耕种土地的人将有充足的面包，但是追求无价值的追求的人将有充足的贫困。

技能带来成功。你看到那些工作熟练的人了吗？他们将为国王服务。他们不会为普通民众服务。

修辞技巧尤其重要。18、20~21。从口中结出果子，胃就满足了。

嘴唇的顺服带来满足。死与生都在舌头的权下，喜爱它的人必吃它的果子。还有其他几节经文与熟练的舌头和愉快或积极的言语有关。

因此，在过去的几分钟里，我们非常关注人们可以做哪些实际的事情来为自己带来成功、社会声望、物质繁荣和真正的繁荣。我认为确实值得强调的是，《箴言》对此不仅提供了许多简单、实用、直接的基本常识类型的建议，而且还强调其中大部分与拥有正确的更重要的价值观有关作为副产品，通常会促进物质繁荣，但更重要的是，会带来良好、丰富、健康、有益的关系，从宗教角度来看，既与上帝建立关系，又与邻居、家庭成员建立良好的、丰富的、健康的、有益的关系。以及更广泛的社会，包括通过被认为是为周围所有人的福祉做出贡献的有价值的社会成员而在社区中获得高度的社会尊重。因此，《箴言》在更大的计划中培养的是品格和美德，而不是金钱、繁荣和物质价值。

现在，这将我们引向另一个非常重要且意义重大的诗句和诗组，它们与关心穷人和弱势群体、有关贫困的陈述以及社会上富裕的人应如何与穷人互动有关。此类言论出人意料地频繁且出人意料地突出。它们的神学性也令人惊讶。

首先，有一系列的谚语表明人们通常不会与穷人交往，但也强调这种接触是有益的、道德的和令人向往的。14、20节，穷人连邻舍也不喜欢，富人却有很多朋友。第21节：藐视邻舍的有罪人；善待贫穷的人有福。

17、17、朋友时时有爱，亲人生来就是患难与共。 18、24、有些朋友是玩弄友情的，但真正的朋友却比至亲更亲近。 19、第4节，财富带来许多朋友，但穷人却没有朋友。

然而，这与同一章中的第6节配对。许多人寻求慷慨者的青睐，每个人都是送礼者的朋友。第7节：穷人若被亲族憎恨，何况朋友呢？当他们呼唤他们时，他们并不在那里。

然后，一些箴言表明穷人的脆弱性以及随之而来的富人照顾他们的责任，尽管他们对他们没有权力。 18、23、穷人用恳求，富人则粗暴地回答。 22、16、为了自己的利益而压迫穷人，而向富人施舍，只会导致损失。

顺便说一句，这节经文既违背了希腊罗马的赞助思想和对穷人的态度，也违背了许多现代态度，例如对富人征税的态度。我在英国和美国尤其意识到这一点，我再读一遍给大家听，为了自己的利益而压迫穷人，给富人施舍只会导致损失。为富人减税的论点经常被反复提及，并且通常与富人为其他人创造工作等论点联系在一起。

我认为这太简单化了，这句谚语特别针对这种态度，我认为这当然一直是商业社会中的一种突出态度或论点。第22章22至23节，不可因穷人贫穷而抢夺他们的财产，也不可在城门口欺压困苦人，因为耶和華為他们伸冤，抢夺他们的，也必抢夺他们的生命。其他谚语则在神学上体现了对穷人的关心和对穷人的神圣偏爱。

1431、欺压穷人的人侮辱他们的创造者，善待穷人的人尊敬他。 1705，那些嘲笑穷人的人侮辱了他们的创造者。幸灾乐祸的人，不会免受惩罚。

1917年，善待穷人的人，从不借给主，并且会得到全额偿还。这又是关于慷慨的捐赠，但这不是对某个组织的慷慨捐赠，而是专门针对社会上有需要的人的慷慨捐赠。我认为一个专门针对这一目标的组织非常好。

我认为更成问题的是，我们的基督教事工与其教义相一致，确实包括丰富该事工负责人的人。这种谚语似乎没有涵盖这一点。21节13节，你若充耳不听穷人的呼求，你的呼求也必无人听见。

22节1节：选择美名胜过大财，恩惠胜过金银。第2节，富人和穷人有一个共同点：耶和华是他们所有人的创造者。22节9节，慷慨的人有福了，因为他们将食物分给穷人。

所以，如果你愿意的话，这就是最好的成功神学。是的，慷慨的奉献会带来上帝的祝福，但箴言中始终强调的是把它送给真正需要的人，送给穷人。让我们将这第28章27节进行比较，赈济穷人的，就不至缺乏；视而不见的，必多受咒诅。

或者29.7，义人知道穷人的权利。恶人没有这样的认识。与28.22中的相反情况相比，守财奴急于致富，却不知道损失肯定会到来。

讽刺的是。在我现在没有时间强调的许多其他谚语中，我想提及一系列探讨强者对穷人和弱势群体的责任的谚语。我认为这是现代世界专门针对在公共领域具有重大影响力的人提出的，无论是通过媒体，无论是通过社交网络，无论是通过显着的财务状况，还是通过是公民领导角色，或者人们拥有的政治权力，或者是否与他们在更广泛的社会中具有巨大影响力的大公司和企业的领导地位有关。

我认为我刚才提到的所有人群都与我现在要列出的谚语有关。第二十九章十二至十四节。如果君主听信虚假的话，那么他的臣子都将是邪恶的。

穷人和压迫者有这个共同点。主赐予两人眼睛光明。如果一个国王公正地审判穷人，他的王位就会永远坚立。

嗯，这是现代政治家和统治者参与社会活动的激励措施。第30章第13至15节。有些人的眼睛多么高远，他们的眼皮抬得多么高。

有些人的牙齿是剑，他们的牙齿是刀，要吞噬地球上的穷人，吞噬凡人中的穷人。水蛭有两个女儿。给予，给予，他们哭泣。

以下为第 31 章第 4 节。莱米尔啊，国王不该喝酒，统治者也不该喝烈酒，否则他们会喝完而忘记已颁布的法令，并会侵犯所有受苦者的权利。为那些无法为所有贫困者的权利发声的人发声。

大声疾呼，作出正义判断，捍卫穷人和有需要的人的权利。我现在有一个部分也值得一看。在本次关于担保和贷款或给予承诺的讲座中，我们没有时间这样做，因为这被认为是危险的和经济上毁灭性的。

这里的关联是涉及高利率的高风险商业投资，这些商业投资确实可以带来快速、富有的计划，并且在现代世界中正在这样做，但这些商业投资被认为对这样做的人来说可能是毁灭性的，而且也被视为道德上的耻辱。，道德上有严重缺陷。有很多这些我没有时间。几句关于借贷的经文。

22.7、富人统治穷人，借款人是贷款人的奴隶。这在现代社会是多么真实。

28.8、以过高的利息增加财富的人，会为另一个善待穷人的人收集财富。

我希望这是真的，就像这里所说的那样。再说一次，我没有时间详细讨论这里发生的事情。我认为从长远来看，从宗教角度来看这是一个理想的声明。

但当然，在现实世界中，短期来看，那些通过过高的利益积累财富的人确实很快变得非常富有，并使其他人陷入贫困。我现在想在《箴言》的结尾处以一句话作为结束语。这位神秘的争论者、箴言倒数第二章和箴言 30 章集的独特作者兼收藏者这样说。

上帝啊，我向你请求两件事。在我死之前，请不要向我否认它们。使谎言和谎言远离我。

既不要给我贫穷，也不要给我财富。给我提供我需要的食物。或者我会充满而否认你，并说，主是谁？否则我就会变得贫穷，偷窃并亵渎我神的名。

这个祈祷有一种谨慎的现实主义，它源于对人类对物质成功和失败的反应的成熟理解，导致对物质财富的建设性和明智态度的深刻的人类学和神学洞察。我是什么意思？我想回到我在关于繁荣的两场讲座一开始所说的，即箴言书培养健康的态度、价值观和美德伦理，帮助我们正确认识什么是人生中真正重要的。生活。亚古珥在这个祷告中认识到贫穷不应该被美化，也不应该被最小化。

贫困对许多人来说是一个严重的问题。虽然有时贫穷是人们自己的错，但我们在《箴言》中已经看到，而且我们在世界各地历史上的现实生活中也看到了这一点，但贫穷往往是通过不公正的手段强加给他人的。但这种贫困也可能非常严重地导致穷人的宗教和道德危机，而这往往不是因为他们自己的过错。

但他们的绝望有时会诱惑他们，而且常常确实诱惑他们去做在神面前不正确的东西。在另一个极端，有些人由于各种原因而非常富有。有时，他们通过努力工作、出色的技能和坚韧而应得的。

有时他们拥有它纯粹是因为运气好，因为他们出生在正确的时间、正确的地点、正确的家庭、正确的社会阶层。不管那是什么。有时，他们通过使他人陷入贫困而变得异常富有。

有时它似乎完全是随机的。但对于那些财务状况良好的人来说，他们很容易认为自己可以依靠自己。他们的财富就是他们想象中的坚固塔。

亚古珥深深地认识到，这种情况对他来说可能是危险的，当然，对我们所有人来说也是危险的，因为我们认为我们的经济条件很舒适，所以我们不需要上帝。我们可能不是反对神，我们只是对神漠不关心，因为我们不需要神。我认为箴言书在这里对我们这些极其贫穷的人和我们这些极其富有的人提出了挑战。

神在你的生命中扮演什么角色？你的财富真的让你感到满足吗？你的贫穷让你有理由偷工减料吗？或者，永生神是否可以为你、与你一起、通过你做一些事情，让你作为一个富人的生活变得更好，也让你作为一个穷人的生活变得更好？这个祷告对于我们所有人来说都是一个模范祷告，无论是在经济和金融领

域还是在两者之间，祈求上帝赐予我们所需要的东西，然后帮助我们利用我们可能拥有的更多盈余来实现我们的目标。他人的利益。我相信，这就是这本令人难以置信的以色列箴言书为我们今天带来的真正的繁荣福音。

这是克努特·海因 (Knut Hein) 博士对箴言的教导。这是第 9 节，箴言中的成功福音，第 2 部分。